FIFTH DIARRO DE AVILLA

AÑO LXVI. Número 21016 Depósito Legal: AV - 5 - 1958 REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Martes, 11 de Agosto de 1964 :-: Precio: 2,00 pesetas :-: No compre su reloj sin antes visitar

TALA

Dialogar no es transigir ni atenuar la verdad



Solo un mundo se niega al diálogo: EL DEL COMUNISMO ATEO

Las relaciones de la Iglesia con el mundo, primera encíclica de Pablo

MADRID.—La circunstancia de que Pablo VI, recién ascendido al trono pontificio, hubo de pronunciar el discurso de apertura de la segunda sesión del Concilio Vaticano, daba a este discurso carácter marcadamente programático y hacía menos urgente la publicación de la acostumbrada primera enciclica en que los otros Papas solían anunciar el espíritu y tenor de su pontificado. Fiel, sin embargo, a la tradición consolidada, aparece a un año de distancia la encíclica «Ecclesiam suam», de la qué damos a continuación un resumen.

- La Iglesia trae la salvación a los hombres; importa que hom bres e Iglesia se encuentren, conozcan y amen.

- Pablo VI dudó al determinar los puntos que trataría, por-

Debía ser doctrina de Cristo,

Un gimnasio cubierto completará las magnificas instalaciones de la Ciudad Deportiva

Los Delegados Nacionales de Educación Física y Deportes y Juventudes han comunicado al Gobernador Civil, señor Vaca de Osma, la

de Avila

concesión, para esta obra, de una ayuda de 2.289.208 pesetas

La Ciudad Deportiva de Avila, una obra extraordinaria que ya cuenta con instalaciones magníficas va a tener, como complemento opor tunísimo, un soberbio gimnasio cubierto para cuyas obras, según han comunicado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Vaca de Osma los delegados nacionales de Educación Física y Deportes y Juventudes, se han concedido 2.289.208,88 pesetas para parte de los gastos de la edificación.

El señor Vaca de Osma ha manifestado que se pretende subastar las obras para este gimnasio dentre del próximo mes de septiembre, lo que es prueba de la celeridad que se quiere imprimir a la realización del proyecto.

El Gimnasio cubierto de la Ciudad Deportiva de Avila, que irá también como anejo del Colegio Menor que allí se va a construir, es una obra excepcional y muy convenien te ya que permitirá la práctica del deporte en todo tiempo —el invierno de Avila es largo- y contribuirá a la formación de futuras promociones de jóvenes deportistas abulenses.

no suya; la Iglesia está en trance de conmoción interior y exterior; el mundo evoluciona pro-

- La encíclica no dirá cosas nuevas ni prevendrá el curso del Concilio; sólo va a ser un mensaje familiar.

- Tres palabras: es hora de que la Iglesia profundice la conciencia de sí misma; de que confronte su imagen ideal con su existencia real y retoque lo necesario para su perfección; de que estudie sus relaciones con el mundo de hoy: en parte, cristiano; en parte, caído en el laicisco; en parte, ajeno y, a veces nostil.

- Deja para otra ocasión hahlar de la paz entre los pueblos y las clases sociales; el hambre; el acceso de las naciones jóvenes a la independencia; las corrientes de pensamiento moderno; los derechos de la persona humana; los problemas morales de la natalidad y otros muchos urgentes y graves.

- La Iglesia adquiere conciencia de sí misma teniendo conciencia de lo que su Fundador quiso de ella.

- Cristo exhortó a los hombres a vivir vigilantes. Esta vigilancia- conducta, juicio sobre los hechos próximos, atención a los peligros y tentaciones- rige también para la Iglesia.

– La Iglesia vive inmersa en el mundo; el mundo está transformándose: la sacudida y el aturdimiento no deben llevar a la Iglesia a renegar de sí misma.

– El modernismo –que aún aflora en diversas tentativasfue un predominio de las tendencias psicológico - culturales propias del mundo profano sobre las normas de la revelación en la Iglesia de Cristo.

(Pasa a la pág.

22 PASAJEROS PIDEN ASILO POLITICO

OSLO.—Dos alemanes orientales que realizaban un viaje de placer en un buque de la Alemania comunista han huido y han redido asilo político. Con estos dos, son veintidós los pasajeros que han solicitado asilo del citado buque comunista.

Jefatura de Obras Públicas se da de todo cuanto con las carreteras en la provincia

Se ha conseguido, con la benevolencia de la Superioridad forzar el límite para mejora de las carreteras convergentes en CEBREROS

Una conversación con el Ilmo. señor ingeniero Jefe de O. P., don Rafael de Villa y Calzadilla

dos de nuestros editoriales, nos han llevado a conversar directamente con ese gran caballero que es el ilustrisimo señor ingeniero jefe de Obras Públicas, don Rafael de Villa y Calzadilla, en su despacho oficial del edificio que locupa esta representación ministerial en el final del Paseo de San Roque. Sabido es que don Rafael es un hombre competentisimo 'en su profesionalidad, que siempre ha tratado de favorecer el desarrollo de Avila capital y provincia como más de un alcalde nos lo ha hecho presente. Lleva muchos años ya entre nosotros o al menos los suficientes para tenerle como abulense de pro, puesto que toda su honorable condición la puso siempre al servicio de nuestra Tierra. Y si, como en otro lugar de este mismo número se advierte, ha mejorado el estado de carreteras en toda España, según el mapa que cada seis meses nos facilita la Dirección General de Ca-

cas depende no ha quedado en zaga. De nuestra conversación con el ilustrisimo señor ingeniero jefe de Obras Públicas, destacamos la nota siguiente:

EL MIRADOR DEL ALTO DEL PICO-

El mirador del alto del Puerto de «El Pico» que se está construyendo, será completado con unos bancos, unas aceras, una fuente y arbolado de cepros adecuados a aquellas alturas.

Asimismo se colocarán flechas indicadoras de varios tramos de la calzada romana.

Como se recordará, un temporal de lluvias en noviembre último, arruinó y averió seriamente varios muros de contención de la carretera

Diversas notas que días pasados | rreteras con información del estado | de esta capital a Talavera ,en el trahemos venido publicando procedentes de distintos volaboradores, y

de la Jefatura de Obras públique de la Jefatura de Obras públiguientes molestias, mientras se redactaba, aprobaba y ejecutaba el proyecto de reconstrucción. Mas este proyecto ha propiciado el poder realizar el miracior, lo que prueba una vez más que no hay mal que por bien no venga.

EN LA CARRETERA DE TOLE-DO POR EL BARRACO

Están a punto de terminarse las obras de supresión y mejora de las curvas más peligrosas en el tramo de sierra en unos 12 kilómetros (10 al 22) de la carretera a Toledo por ! El Barraco, que ha supuesto la construcción de 6 variantes con supresión de 26 curvas y mejora de

(Pasa a la pág. 8).

Parece que el buen sentido devuelve la calma a Chipre

ministro de la Gobernación bajo una tienda de campaña en la Sierra de Gredos, con sus cañas sobre la gran Laguna, y disparando algún tirito sobre las cabras. Le acompañaba el gran amigo del Rey, gran deportista, marqués de Villaviciosa. Nuestro corresponsal en aquella zona, practicante celoso e inteligente periodista, al habla con el ejemplar secretario del Ayuntamiento de Hoyos del Espino, Justo Muñoz, le proporcionó desayuno, comida y cena y todo a punto. Alli pudo saborear los exquisitos cabritos, y corderos de la tierra, el sabrosisimo jamón serrano, la ternera gustosisima junto con la trucha, leche purisima y vino sobreabundantemente fresco. ¿Qué vino más rico, helado en aquellas fuentes de las nieves perpetuas? iCuánto hubieran dado los de Valladolid por beber su Gambrinus a la temperatura que Sánchez Guerra la bebió aquellos dias! Cuando bajaba, montado en caballo, a Hoyos le decia al marqués de Villaviciosa: He engordado estos días; parece que Ilevo barriga y ¿quién se mete ahora en aquel infierno de Madrid con sus 33 grados a la sombra? Al año que viene, si Dios quiere, vuelvo a hacer un hueco algo más grande en mis ocupaciones y aquí me tendrán ustedes. En Navarredonda de la Sierra coincidió con el ministro el marqués de la Vega de Inclán el español más inteligente en el fomento del Turismo, enamorado fervoroso de la Sierra de Gredos; merced a sus esfuerzos se ha interesado Su Majestad el Rey (que Dios guarde) en la conservación de la famosa cabra montes, en trance de desaparición en estos muy abruptos lugares por la incultura y avaricia de las gentes. Hoy todo Gredos es Coto Nacional con sus guardas bien celosos y allí hay unas doscientas reses que saltan vertiginosamente en aquellos altísimos riscos y las que, debidamente autorizadas, algunas —poquísimas personas han cazado. El marqués de la Vega Inclán, dedidamente asesorado, busca el mejor sitio para establecer un Albergue, en las próximidades de Gredos, por lo menos mirando a sus montahas coronadas de nieve. Cerca del ministro de Obras Públicas actúa para que se tenga un fácil acceso a Hoyos del Espino, siquiera una carretera de tercer orden que permita ir alli desde Avila a los muchos automóviles que van lle-

WIAJE...

Cómodo y feliz en modernos automóviles completamente auevos

Auto-Al**quiler Vel**asco

gando a España. Los hombres

SIN CONDUCTOR

Plaza Tenienze Arévalo, a AVILA Telébonorger

TRASPASO

a 50 metros Plaza Santa Teresa Taberna-Restaurante muy acreditado. Razón: Agencia Comercial Prieto

desde la Venta del Obispo resisten al caballo, hasta Gredos; pero las señoras ino siendo las que practican el deporte ecuestre!, se ven imposibilitadas las demás de usar de ese medio de comunicación, tan incómodo, a la delicadeza del bello sexo femenino.

0000+0000+00000

Programas para mañana día 12

SOBREMESA

2,15, Avance de Telediario, 2,17, Primera página; 2,30, Cinepanorama; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Para vosotras; 3,40, Topaze; 4,00, A media voz; 4,05, Final.

NOCHE

7,30, Avance de Telediario; 7,32, El Buen Pastor; 8,30, Dibujos animados; 8,40, Fiesta Brava; 8,55, Mundo ligero; 9,00, Historias de mi barrio; 9,30, Telediario; 9,50, El tiempo; 9,55, Minutos musicales; 10,00, Rompeolas; 11,00, Primera fila; 12,00, Telediario; 12,20, El programa de mañana; 12,23, Medianoche; 12,30, Cierre.

IBERIA

Muchas facilidades para su compra Asistencia técnica garantizada

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22 Teléfonos 1634 y 2451

0000000000000000

mania).—El mundo del futuro y

el mundo del pasado se dan cita

en el pueblo de Raisting en la

Alemania Occidental. El «campe-

sino» en primer plano, que en su

Centros Oficiales

Delegación Provincial de Protección Escolar de Avila

Becas de continuación de Estudios. - Estudios de Formación Profesional e Industrial

Escuela de Maestría Industrial

Relación nominal de los aspirantes a becas de la clase indicada, que desean seguir sus estudios en el Centro docente que se consigna, a quienes les ha sido adjudicada beca por la Comisión provincial de Selección de becarios correspondiente.

PRORROGAS

Triviño Rodríguez, Carlos, Avila; López García, Miguel Angel, Avila; Borreguero Payero, Antonio, Avila; Bermejo Herránz, Valentín, Santo Domingo de las Posadas; García Lumbreras, Isidro, Blascosancho; Macías Esteban, Lorenzo, El Escorial; Muñoz Muñoz, Gabriel, Maello; Pindado Sánchez, Agustín, Alamedilla del Berrocal; Arribas Rodríguez, Josė, Avila; Prieto Alvarez, José I., Cuevas del Valle; Fragua Rodríguez, Cayetano, Avila; Galán Sánchez, Justo, Avila; Velayos Jorge, Rafael, Pozanco; Salvador Jiménez, Angel, Navalperal de Tormes; Pajares Gómez, Angel, Avila; Hernández Díaz, Gregorio, Avila; Jiménez López, Víctor Angel, Avila; Toro Alonso, Pedro, Rasueros; Cano Izquierdo, Francisco, Madrid; Sánchez Martín, Emilio, Santo Tomé de Zabarcos; Lázaro Merinero, Jerónimo, Ojos Albos; Prieto Alvarez, Fernando, Cuevas del Valle; Roldán Fernández, Mariano, San Pascual; García Pérez, Jesús, Madrigal de las Altas Torres; Hernandez Gómez, Angel, La Hor-

cajada; Muñoz Clemente, Eduardo, Zaragoza; Martín Bragado, Santiago, Avila; Gutiérrez Martinez, Antonio, Avila; Bermejo Chaves, Manuel, Avila; González Martín, Miguel, Santa María del Berrocal; Rodríguez Montero. Juan José, El Ajo; Díaz Díaz, Gregorio, Grandes; Mesonero Jiménez, Juan V., Flores de Avila; Aceña Jiménez, Francisco J., Avila; Lozano Resina, Jesús Luis, Avila; Blázquez Hernández, Carlos, Muñogalindo; Hidalgo González, Miguel A., Avila; Bernardo Mayo, Dionisio, Avila; Nieto Rodríguez, José María, Madrid; Gutiérrez González, José María, Cantiveros; Blanco del Nogal, Carlos, Avila; Guerro Pindado, Jesús, La Colilla; Martín Bermejo, Sebastián, Umbrías; Martín Jiménez, Miguel Angel, Avila; Sánchez Galán, Ernesto, Avila; Alcalde Sánchez, Segundo, Guimorcondo; Sánchez Manso, Carlos, Santa María del Berrocal; Hernández Hernández, Gabriel, Avila; Hernández Jiménez, José María, Avila; Hernández San Segundo, Carlos, Avila; Del Pozo Berlana, Angel, Avila; Jiménez Negrete, Adel, Avila; Nieto Blázquez, Martín, Santo Tomé de Zabarcos; Martín Delgado, Jesús, Avila; López Lastra, Francisco J., Avila; Pérez Sánchez, Máximo, Avila; Hernández Rey, José, Sotalbo; Muñoz Gutiérrez, Francisco, Fontiveros; Martín García, Luis, Aldea del Rey Niño; Jiménez Jiménez, Juan José, Padiernos; Gómez Carrasco, Pedro, Avila; González Arévalo, José Luis, El Herradón; Alvarez Almeida, Isiaro, Madrigal de las Altas Torres; Rodriguez Conde, Ceferino, Tembleque; García García, Luis, Avila; Sánchez García, Emilio, Avila; García Jiménez, Félix, Avila; García Jiménez, Santiago V., Avila; Gutiérrez Jiménez, Victor, Flores de Avila; Jiménez González, Fernando, Avila; González Sánchez, Fernando, Avila; Blázquez González, José Luis, Santa Cruz del Valle; Sánchez Gómez, | EFE.

Policarpo, Cillán; Antonio Hernández, Juan, Avila; Blasco González, Carmelo I., Zarzalejo; Mozo Barroso, Juan José, Avila; Martín González, José María, Avila; Sánchez Corral, José F., Avila; Del Pozo Martin. Victoriano, La Colilla; Mayorga Jiménez, Juan José, Avila; Rodríguez Hernández, Agustín, Avila; Blázquez Martín, Jesús, Avila; González Jiménez, Juan José, Avila; Domínguez de la Fuente, José,

V.º B.º la delegada provincial, Magdalena Díez de Bethencourt; el secretario de la Delegación, Pablo Perez.

Moscú pide a China que asista a una reunión comunista

MOSCU.—La Unión Soviética ha anunciado oficialmente que ha pedido a China y a otros 24 partidos comunistas que asistan a una reunión preparatoria, que se celebrará el 15 de octubre en Moscú, para resolver la crisis chino-soviética. El periódico «Pravda», que anuncia esta reunión en su página editorial, indica que la misma preparará el terreno para una reunión posterior de los 90 partidos comunistas del mundo a mediados del anc próximo.

Sin embargo, no se especifica cuáles han sido los países que han aceptado la invitación, aunque se dice que no se excluye la posibilidad de que alguno de los partidos invitados no envien sus representantes.

Los observadores occidentales creen que el editorial de «Pravda» significa que los rusos están preparados para separar a Pekin del cuerpo de Moscu, aunque no exista ningún organismo comunista mundial del que China pudiese ser expulsada del «Komintern» de antes de la guerra.—

onomenement on one on one on one on one

Instituto Laboral de Arévalo PLAZO DE MATRICULA PARA INGRESO

Durante todo el presente mes ple dentro del año natural en de agosto está abierto el plazo de matrícula para ingreso en este Centro.

La documentación que a tal efecto necesita presentar el aspirante es la siguiente:

a) Partida de nacimiento legalizada y legitimada, en su caso, para acreditar que ha cumplido los 10 años, o que los cumque se examine.

b) Certificado médico en el que se acredite que no padece defecto físico que le impida efectuar las prácticas profesionales, ni enfermedad infectocontagiosa, y encontrarse vacunado.

c) Dos fotografías tamaño carnet.

d) Instancia cuyo modelo se le facilitará en el Instituto.

Los beneficiarios de Familia Numerosa acreditarán éste extremo mediante copia del título para la exención de la parte que les corresponda.

Los exámenes tendrán lugar el día 18 de septiembre a las diez de la mañana.

V.º B.º el director: Justo García Maniega.—El secretario, José Sánchez Romo.

Transmisión televisual a todo el mundo Una estación de relés de la Alemania Occidental en un globo de plástico MUNICH. (Impresiones de Ale- | cial en su curso hasta el hori-

tiempo libre labra la tierra de un pequeño campo de su propiedad, obra durante el día en la estacion de relés (en el fondo) que en breve podrá recibir y transmitir programas televisuales de y a todo el mundo. Una vez terminada, la estación consistirá en cuatro de tales obras. Estas instalaciones de antenas sustituirán entonces la estación provisional ofreciendo mejores posibilidades de transmisión y de recepción. Cada instalación se compondrá de un anillo de hormigón de 6 metros de altura y de una envoltura de plástico de un diámetro de 60 metros y de una altura de 35 metros. La tela de plástico tiene un espesor de sólo 2 milímetros y se mantiene estable me-

En el interior del globo se halla la antena de espejo parabólico (antena de concha), que es giratoria en todas las direcciones. Dirigida hacia el punto en el cual se encuentre aproximadamente el satélite portador de informaciones, un dispositivo automático buscador ajusta la antena parabólica exactamente y persigue el cuerpo celeste artifi-

diante sobrepresión.

zonte. En lo futuro, cuando una cadena de satélites portadores de noticias pasará en torno a la tierra, dos antenas seguirán simultaneamente un satélite, mien tras que las otras dos se orientan ya en dirección al satélite que sigue. De este modo queda asegurada la transmisión ininterrumpida de un programa. La primera gran prueba de aptitud la tendrá que resistir la instalación con motivo de los Juegos Olímpicos de Verano de Tokio. La Alemania Occidental ha sido encargada de registrar dentro del margen del programa de la «Eurovisión» los acontecimientos deportivos e irradiarlos para las emisoras de televisión europeas.

EXTRAVIADA

vaca, tuerta y escolada. Lleva un ramal en los cuernos. Razón: Nicasio García, Vallespín, 18. Teléfono 2012.

ononononononononononononon MPRENTA DIARIO DE AVILA

Realiza toda clase de trabajos comerciales PLAZA DE SANTA TERESA, 12

(Edificio de la Caja Central de Ahorros y Préstamos)

Sanchidrián en la Paz

El rápido desarrollo en los 25 años de este pueblo le da opción a ser cabeza de Comarca y núcleo de expansión industrial

El programa de obras a realizar es de largo alcance, pero le exigen sus posibilidades

Pocos pueblos de la provincia han tenido un tan rápido desarrollo como Sanchidrián y han sentado las bases de una expansión económica con tantas perspectivas. Su posición de encrucijada en las vías del norte, la inquietud que mueve a los vecinos del lugar, la iniciativa de las autoridades locales bien respaldada por las jerarquías provinciales y las posibilidades de la tierra han permitido que este pueblo nasta no hace muchos vños, estuvo sumido en un ambiente ruralista inoperante, se haya sacudido el polvo del letargo y reanudara el camino con un afán juvenil y renovador, sin por ello, desembarazarse de lo que es útil del pasado.

Entre las muchas obras de interés público que durante estos años de renovación se han llevado a cabo en la localidad cuen tan para su economía un gran silo que atrae el comercio de la región y sus principales productos y la concentración parcelaria que revalorizando la economía agrícola, permitió una urgente mecanización. Se han levantado cinco fuentes públicas, se ha ampliado y reparado el cementerio, quedó urbanizada la Plaza del Generalísimo y se llevó a cabo el saneamiento de gran parte del pueblo. Un Centro Rural de Higiene permite que los servicios sanitarios estén totalmente y dignamente atendidos y como prueba del desarrollo, de su posición de cabecera de Comarca con posibilidades de absorcion: las cincuenta viviendas protegidas que han paliado el problema que se dejaba sentir y que quedará resuelto si se construye el grupo de otras treinta, deseo que entre dentro de los proyectos para un futuro inmediato.

Pero no es solamente la labor desarrollada en estos veinticinco años de paz lo que cuenta y por lo que Sanchidrián tiene ante su futuro una perspectiva alagüeña, sino sus planes, sus deseos de superación, su inquietud de acción y prosperidad material y social. El programa es amplio y de largo alcance: Conclusión del saneamiento, ampliación y reparación del alumbrado público, modernización de los lavaderos públicos, alcantarillado, acometidas de abastecimimento de agua a domicilio, urbanizacio nes, viviendas para funcionarios, construcción de un grupo escolar de cinco aulas, la Casa Sindical con Cooperativa, el matadero municipal, regadios, campos de deportes, centro parroquial con casa rectoral. Una nutrida planificación que no desatiende ninguno de los aspectos económicos, sociales, culturales y de bienestar tanto para la ju-

ventud, como para el bien vivir de los mayores, pensando en el porvenir y perennizando el recuerdo de aquellos, por los que se hizo posible la paz y el progreso del pueblo, patentizado en el proyectado monumento a los

Sólo la enunciación del programa, es bastante para definir el espíritu que sacude a las gentes de Sanchidrián, pero si a ello se añade la actividad de la iniciativa privada que ha permitido levantar fábricas de harinas y derivados, cerámica y modelación del granito, aparatos electrodomésticos y un complejo turístico con una bella piscina, zona residencial y con todos los servicios que exige una moderna instalación de este tipo, no es extraño que los habitantes de Sanchidrián se sientan orguliosos de sus logros en este intervalo de paz, que desean de corazón sea una situación permanente bajo el desvelo feliz de su forjador y guardián: el Caudillo de España.

Antonio Sáez Alcalde presidente del Ayuntamiento.

La sombra de Goldwater

Por Jaime R. Lebrato, O. P.

Siempre que una personalidad descuella sobre la masa, habrá de resignarse a ser causa de luces y sombras para los que le rodean.

Goldwater acaba de erigirse en lider republicano en Estados Unidos. Y nada más «nacer», una luz interesante, atrayente ha hecho mirar a muchos con simpatía a ese hombre. Esta luz, creo que es su postura anticomunista. Ha hablado claro, ha sido explícito: se opondrá abiertamente al comunismo y a la hegemonía que viene disfrutando hasta ahora en casi medio mundo. Pero este hombre, por ahora, no

su figura y su programa de acción proyectan. Al contrario. Parece interesado en acentuarlas, con aplauso de algunos y, sin duda, con ver-dadera repulsa de la mayoría de los hombres. Esta sombra que ya llega hasta Nueva York y hasta Texas, aunque él siga perorando en San Francisco eufóricamente, en su postura segregacionista. Se divierte jugando con la postración de la raza negra y alardea de no ser partidario de la igualdad de derechos de todos los habitantes de USA, precisamente porque unos son blancos y otros son negros.

ha sabido anular las sombras que

Ya ha habido comentaristas que se han atrevido a hacer un paralelo biográfico, brevísimo, claro, entre Goldwater y Hitler. No sé si hoy resultará todavía una profecía precipitada. Pero, lo que sí es actual y sangrienta realidad es su poco estima por la última firma solemne que el señor Johnson ha puesto en la Casa Blanca al promulgar la Ley de Derechos Civiles. Esta es su sombra, su contrapunto.

Peligrosa sombra. Como ciudadano de nuestro mundo actual está cometiendo un error tan grave que no se lo perdonará nadie. Hace ya muchos siglos que los hombres ecuánimes han sabido ser hermanos de otros hombres en cualquier punto de la tierra, fueran del color que

Como líder norteamericano, y líder de lo que ellos creen ser sagrado en la constitución del mundo, la democracia, está negando descaradamente los principios por los que él mismo habla, lucha y promete. No es posible hablar de igualdad, libertad, democracia, república, como principio intangible por creerlos inseparables de la naturaleza humana, y, simultáneamente, negar esa libertad y esa igualdad al vecino de al lado, simplemente porque tenga la cara negra. No se puede hablar contra el comunismo, ni presumir de campeones de la libertad de los pueblos, ni decir que son los

Por VERUS

patrocinadores de la autodeterminación o redentores de los pueblos sojuzgados por el colonialismo de las naciones egoístas, teniendo en casa, en el propio suelo patrio, un problema racial tan candente como el que está viviendo Norteamérica, que somete a sus mismos hijos a la esclavitud, al colonialismo, al aget-

Y como cristiano, si es que lo es, olvida demasiadas cosas en este peligroso juego de la lucha de razas. Ya hace muchos años que S. Pablo predicaba que ante Dios, no vale presumir de griego o de judío, de romano o de escita, para demostrar que somos todos hermanos en Cristo. Pero, no hace tanto, en 1938, siendo Papa Pío XI, delator del problema racista que se estaba gestando en la Alemania de Hitler, la Santa Sede, por medio de la Congregación de Seminarios y Universidades, publicó un decreto en el que se condenaban afirmaciones como estas: «1. Las razas humanas... de tal modo son diferentes que la más humilde de entre ellas está más lejos de la más elevada que de la especie animal más alta. 2. Es necesario por todos los medios cultivar y conservar el vigor de la raza y de la pureza de sangre; todo lo que conduce a este resultado es, por lo mismo, honesto y permitido... 4. El fin principal de la educación es desarrollar los caracteres de la raza e inflamar los espíritus con un amor ardiente a la suya propia, como bien supremo. 5. La religión está sometida y debe adaptarse a la ley de la raza...» (Cfr. B. A. C. número 174, página 651).

No creemos que haga falta decir tan explicitamente al señor Goldwater estas durísimas cosas -y se podía añadir toda la historia del cristianismo que se hizo romano con los romanos y americano con los americanos...— para ayudarle a valorar el problema que se crearía en su país, si llega a la presidencia y si se mantiene antinegrista. Pero. sí que nos interesa a nosotros recordarlas, para volver a tener la satisfacción de comprobar que donde haya un cristianismo o un cristiano auténtico, no debe haber más que luz a su alrededor. Luz y no sombras, pues somos hijos de la luz.

Se necesitan conductores

Aprenda en

Auto-Escuela San Cristóbal S. Segundo, 13, Tel. 2420 Avila



Ciclomotores

PFUGEOT

CONCESIONARIO

Hijos de Victor Alcón, S. R. C.

Avda. de José Antonio, 5 Teléfono 1552

AVILA

HISTORIAS VERIDICAS

MONTE RUSHMORE



(Continuación)

INSPIRACION.— Borglum concibió la escultura del Monte Rushmore como un gran santuario nacional dedicado a los principios e ideales de los Estados Unidos. Las cuatro personalidades que iban a ser representadas en este monumento serían George Washington, primer precidente de los Estados Unidos, Thomas Jefferson, dirigente liberal, Abraham Lincoln, el "Gran Emancipador" y Theodore Roosevelt.



COMIENZAN LAS OBRAS. Por fin en el mes de agosto de 1927, tras muchos aplazamientos motivados por el tiempo invertido en allegar fondos para la construcción del monumento, empezaron las obras. Fue preciso hacer saltar grandes masas de la curtida ladera del monte Rushmore para llegar a la roca viva y poder empezar a esculpir.



PROGRESOS.—La construcción del gigantesco monumento avanzaba lentamente. Hubo que construir muchas plataformas y andamios para los obreros. Como había escasos precedentes de construcciones análogas, esto aminoró la marcha de la propia obra escultórica. En realidad hasta el año 1936 no estuvieron terminadas las cabezas de Washington y Jefferson.

(Continuará)

Los ciegos podrán ver

El doctor Barraquer descubre un sensacional sistema para conseguir la primera luz visual en los ciegos

MADRID.-El oftalmólogo madrileño doctor don Tomás Barraquer ha descubierto recientemente un nuevo sistema para conseguir la primera luz visual en los no viden-

Se trata de un pequeño transistor provisto de una célula fotoeléctrica.

Después de cuarenta años de investigaciones, el doctor Barraquer ha conseguido una determinada corriente alterna que pasa a través de la corteza cerebral. El doctor Barraquer confirma plenamente que conseguirá la vista total, lo que supondría haber logrado el descubrimiento más transcendental del si-

Organización Nacional de Ciegos Número premiado en el día 10 714

ABULENSISMO |-

XXI.—El Altar de San Antolin Ocupa el centro de la nave izquierda del crucero. San Antolín es patrono de Palencia y de Medina del Campo. El retablo de su altar en la Catedral de Avila es uno de los más destacados por sus oros apagados, por sus estofados finísimos de verdadera filigrana en fondos y sobre todo en la dalmática de la hermosa imagen del santo titular, bella talla y bello todo el retablo por la composición de su conjunto arquitectónico y en los detalles en que se desarrolla su tema escultural: frontón superior renacentista sostenido por columnas de orden jónico a las cuales se abraran y ocultan en su parte inferior con los blasones que sostienen (seis roeles sobre campo de oro a la derecha y ajedrez sobre eampo de plata al lado de la Fpistola) dos escuderos, quedando en la base de tan artístico encadramiento las alegorías de la Fo y la Esperanza. Debajo del frontón en la parte superior se decora el arco de medio punto que proteje el retablo con un dosel tallado y estofado en oro, con una anunciación, quedando la Virgen al lado izquierdo de quien mira y el Angel al lado derecho. Y debajo del dosel otca preciosa escultura de Jesús Crucificado con la Virgen y una santa a la derecha y María Magdalena y Santa Catalina a la izquierda. La imagen central de San Antolín, de regular tamaño, queda entre las de San Pablo y San Juan Bautista sobre dos relicarios, enrejados y cerrados con cerrojos, de Santa Emerenciana y Santa Eufemia. En el friso que sobrepasa el sagrario se halla escrito en oro el Cántico de Simeón; hay debajo relieves de ángeles y en la puerta del sagrario otro mediorelieve representativo de la Caridad: la Virgen y el Niño, San Juan Bautista niño con una cruz y la inscripción en latín que dice: «Toda hermosa eres amiga mía y no hay en tí mancha. De tí salió el Sol de Justicia: Cristo, eres Dios. Y debajo del relieve: «He aquí el Cordero de Dios. He aquí el que quita los pecados del mundo». Todo en oro fino.

Los datos históricos artísticos relativos a este altar son los siguientes: Fecha, 1551; autor, Isidro Villolde, palentino; patrona que encargó el retablo, Doña Juana de Toledo, nuera del marqués de Velada.

En el suelo de esta Capilla existe una losa con escudo en mármol, cuya inscripción dice así: «Aquí yace sepultado el excelentísimo señor don Gómez Dávila, marqués de Velada, del Consejo de Estado y mayordomo mayor del Rey don Felipe III, nnestro Señor. Falleció a XXVII de julio de MDCXVI».

En la Capilla de SAN RAFAEL (Antes San Vidal) son notables el retablo barroco tallado en madera; la imagen del Arcángel, talla estimable, que inspira devoción y el sepulcro de la mano derecha, cuya inscripción dice: «El ilustrísimo y reverendísimo señor don Sancho Dávila, obispo de Plasencia, que murió en 1625 y fue enterrado en la parroquia de Valdezaraicejo,

Pedro de ULACA.

SECCION RELIGIOSA LA EMOCION DE HISTORIAS DE CLARISAS

Sor Maria de San Antonio; La Monja - Fraile

monjas disponen ahora, pensando ya en la fiesta, los jardincillos de esos patios de clausura, cuya fragancia trasciende, a través del torno, al húmedo frescor de los portales llenos de ecos. En tanto, los hombres del siglo deberíamo cultivar el recuerdo de aquellas hijas suyas, cuyo nombre no pudo quedar encerrado para siempre en los conventos: «A la flor, las flores». Porque la monja de Asis «acurrucada a los pies de Dios» (como veia Prudencio a Santa Eulalia), ha sentido brotar en estos siete siglos, dentro de su Orden las vidas más extraoroinarias y las más raras aventuras espirituales.

Recordemos hoy una de estas historias.

En Santa Clara de Pontevedra murió, en olor de santidad, el año de 1616, sor María de San Antonio, una monja que había permanecido cinco años, con traje de varón, en el convento de Padres Franciscanos de la Puebla de Deeán y que hubo de abandonarlo, secreta y precipitadamente, momentos antes de vestir el hábito.

Imaginad a la madre abadesa, aespantada y como fuera de sin aquel día del año 1592 (recordado todavía hov por la comunidad), en que el padre Esteban Guadramiro descabalgó ante esta puerta y entré jadeante en el locutorio a decir que Juanico, el donado de su convento, quería ser monja. Sabemos, ce por be, cuanto allí dijo el anciano fraile, porque tuvo la feliz idea de escribirlo, y era un vigoroso prosista que, sin esta obrilla ocasional, hubiera quedado del todo inédito.

Aquel mozo era chija» de unos ricos labradores toledanos y se llamaba María de Galbes. Había nacido en 1572 (pertenecía a la que llamamos hoy, en la historia de las letras, la Generación E., la de los grandes poetas barrocos); desde nina rehuía lujo y diversiones y ponía todo su afán en pasarse las horas muertas viendo la iglesia de San Juan de los Reyes y escuchando el canto de las horas canónicas.

Instruyérala el rector de su parroquia; era un genio vivo y despejado, y consta que antes de entrar en religión, sabía «leer latín y romance, escribir, tañer vigüela v guitarra», cantar «con voz angélican y hacer coplas espirituales.

Maltratábania sus hermanos porque no se componía como las parientas y vecinas, queriánda casar a la fuerza el padre, y amenazábala cuando hablaba de monjío: ¿Que cosa es monja, repaza necia, tonta y de poco saber?... Andad mucho, noramala; regid vuestra casa y hacienda, pues es vuestra, y si no echaola por ese río abajo...

si mas me lo decís, que os tengo de ahorcar de un ramo de árbol. Cuenta diecisiete años cuando muere su madre. Entonces, sintiéndose asediada por pretendientes que codiciaban su hermosura y sus bienes, determina huir... a hacer vida de eremita o a buscar el martirio entre infieles. Córtase el cabello, vístese unos gregüescos, el sayo de un mozo de labranza y un burdo capote, sale por una puerta excusada. Halla en sus bolsillos dos reales y medio de plata, y los reparte, entre un pobre y el peto de un humilladero del camino. Anda descalza se alimenta de frutos silvestres, yerra sin tino... Un cifa atraviesa Avila y unos mozos, que sospechan es mujer, la persiguen largo rato. Por fin en una hospedería de mendigos, oye hablar de Santiago de Compostela y de la peregrinación, y encuentra, un rumbo que seguir. Y como aquen vay a Santiago e non vay ó Padron ov fay romería oy non», termina en

Iria el piadoso viaje. La hospeda allí, por caridad, un hombre rico. Al despedirse, ella inquiere:

-Señor, ¿ciónde habría yo por aquí una ermita para en ella servir a Dios, porque deseo ser ermitaño?

-Y tu, pobrecico, flaco y niño pequeñito, ¿que vida podrás hacer en una ermita y mas en tierra tan miserable? (Uno no comprende que pueda llamarse miserable a la riquísima vega del Ullán, pero el diálogo tiene el encanto de lo inme-

Mira, hijo toma un consejo que te quiero dar, y es que, ya que quieres servir a Dios allí, en La Puebla..., está un monasterio de frailes descalzos de San Francisco y por ventura te tomarán, por que los sirvas; vete allá y acertarás.

Los frailes de La Puebla, que tenían justa fama de santos y de discretos, la recibieron por criado. Y allí quedó Juanico -que así decía llamarse— cerca de cinco años, «sin que debajo del cielo alguna persona pudiera barruntar... que fuese mujer, porque claramente Dios la encubría». Era recadista, ayudaba a misa, trabajaba en el huerto y en la cocina, salía a la recuesta, pero sobre todo, andaba y andaba, como veredero, sin mostrar cansancio, aun durmiendo siempre en el suelo: «Ella iba a La Coruña, iba a las Asturias de Oviedo, que son de de aquí más de cincuenta leguas; iba a Benavente, que son como otras tantas, a pie y mal calzada y mal vestida, y si un hombre de treinta años había de tardar dos meses, tardaba ella uno, y siempre iba y venía con tanta alegría y compostura», dice el padre Guadramiro.

Y así... hasta que un día el provincial decide elegirlo como dondo, y cuando va a vestir el hábito... acongojada, descubre al confesor el secreto de su sexo y se decide que vaya a Santa Clara.

La entrada de Juan en el locutorio, en traje de labrador, fue una de las mas festivas escenas que haya presenciado nunca un convento, pues «como la señora abadesa y las más vieron el gentil hermano tan vestido y ceñido, las señoras todas comenzaron a dar palmadas de alegría y a reír y llorar todo junto... Metidos los vestidos de mozo que traía, por el tono para dentro, para con ellos las señoras mozas el día de Navidad representar el Pastoril y tomar alegría en el Señor, fue vestida la pobre de Cristo del hábito de monja...; hiciéronme seña que subiese arriba —cuenta su confesor- y subido, ví a mi Juan tornado en Marfa...»

Dos años después, el 12 de agosto de 1594, profesaba sor María; su fama era ya tanta, que la solemnidad tuvo repercusión en la vida pública de la ciudad, y los caballeros «jugaron caños en la plaza.

y fueron, de dos en dos, para Santa Clara... y con sus caballos y libreas muy apuestos hicieron muy gran rato fiestas a las muy religiosas y devotas monjas».

Mal sabían ellas el día que la recibieron que se les entraba por las puertas la verdadera reformadora de un convento, que tantas y tan ascéticas figuras había tenido como guía, durante todo el siglo XVI. Pues la mera presencia de la monjita que había sido donado lo cambió todo, sin que ella consintiese nunca ocupar puestos de gobierno, pues gustó vivir en él «como mendiga» y entregada a un vario e incesante que hacer que hasta atenía gracia para pecir o hurtar el trabajo de otros», y aprovechaba como monja lo que había ejercitado en sus años de varón. De manera que a las labores díarias en obrador o enfermería, desempeñados con femenil primor, que tomaba como descanso, añadía de grado los más rudos oficios: ayudó a los peoreros en la fábrica de la muralla y descubrió la cantera del huerto, servía de peón con los albañiles, fue oficial de carpintería cuando se talló la sillería del corô, como hizo de hornero y de jardinero cuando se ofreció ocasión. Nunca usó lecho, y muchas veces dormía reclinada sobre un brazo; usaba un espantoso cilicio y... vivía alegremente, inventando canciones, discurriendo piadosas burlas navideñas, haciendo amables y femeniles milagros para gozo de una atribulada cocinera o descanso de una hortelana agobiante. Preguntáronle, en la agonía, cuál era su última volutad, y, llena de risa, murió pidiendo que cuidasen de un fresco del Niño Jesús, único lujo de su del todo desnuda celda.

Fray Jacobo de Castro, que completó en el siglo XVIII el memorial del padre Guadramiro con la narración de su muerte y posibles procigios, mojó en erudición la pluma para comparar a sor María de San Antonio con Agnocides, Lathenia, Axiothea y cuantas mujeres de la gentilidad buscaron el saber en traje varonil, pero él mismo se dió cuenta de que el paralelo era un mero juego cultista. Conocemos demasiado bien la psicología, profundamente femenina, de sor María de San Antonio, y los retratos literarios (recordados por Cotatelo en la «Asamblea Franciscana» de 1910), que ponen de resalte con su condición de mujer. No. Ella nos dejó dicho que huyó de su casa buscando a Dios. Por hallarlo, quiso sacrificarle lo que más estimaba; y le ofreció su femenidad. Y encontró a Dios, y se encontró a si misma, en el remanso espiritual del convento de Santa Clara de Pontevedra.

José Filgueira Valverde.

Noticiario Deportivo

El Atlético de Madrid venció al Deportivo Galicia, campeón de la Liga Nacional venezolana, por tres tantos a uno. El encuentro fue disputado en el Estadio Olímpico

Sobre un circuito rural en el Alto de Archanda, se disputó el II Moto Cros Internacional Ayuntamiento de Bilbao, que fue ganado por el campeón de España, Pedro Pi.

Los españoles Areta y De Andres, vencieron las pruebas de triple salto y lanzamiento de jabalina, en los campeonatos mundiales militares de atletismo. Ambos, establecieron nue-

En la semifinal de la Copa de Europa de beisbol, el Picadero Hockey Club de Barcelona, fwe eliminado, al parecer por 13-9, frente al Simmenthal Nettuno, campeón de

J. Sahagún de la Lastra

Especialista. en huesos y articulaciones RAYOS X Titulado en el servicio del profesor Martin Lagos

Consulta en Santo Tomé, 8 Teléfono 2081

ALCALDIA DE AVILA

Depositada cartera conteniendo tarjetas LUC HANNAUX y metálico.

Colegio internado «Santa Teresa» Institución Teresiana EXAMEN DE INGRESO

Se abre el plazo de matrícula de Ingreso de Bachillerato en el Colegio Internado «Santa Teresa» del 14 al 31 del presente mes de agosto.

Se verificará el examen de ingrese en dicho Centro, el viernes 18 de septiembre de 1964 a las 10,30 de la mañana.

Rogando a las alumnas que vayan a hacer dicho examen vengan provistas de pluma estilográfica.

Colegio de la Medalla Milagrosa Jardín de Infancia

Se han reanudado las clases del Jardín de Infancia para niños de 3 a 6 años.

Horario de verano. Jornada intensiva, hasta la una

latrícula en el Colegio, por la

BANCO HISPANO AMERICANO

Se convoca un Concurso-oposición para cubrir 20 plazas de Oficiales primeros, con opción a inmediato ascenso de categoría, dotadas con una retribución provisional de pesetas 100.000.-, anuales por todos los conceptos, siendo necesario para poder concurrir estar en posesión de título académico de Bachiller Superior, Perito Mercantil, etc.. La posesión de títulos de rango superior a los indicados otorgará puntuación preferente.

Las reglas del Concurso-oposición y los programas de examen, están expuestos en nuestras Oficinas, Plaza de José Tomé núm. 2

AHORRE

Más de 250.000.000 de pesetas EN AREVALO lleva distribuídas el Crédito Agrícola en la provincia de Avila

Estos préstamos han permitido realizar importantes mejoras en las explotaciones agropecuarias de la misma

Una de las manifestaciones más acusadas de la política de auténtica protección que el Gobierno español, a través del Ministerio de Agricultura y Servicios correspondientes, lleva a cabo en favor de agricultores y ganaderos, la constituye, sin duda alguna, los créditos agrícolas que, a largo plazo y en condiciones ciertamente ventajosas, viene concediendo a aquéllos y con los que, la provincia de Avila, se está viendo extraordinariamente favorecida. Tanto es así que, desde el año 1956, es decir, en el breve transcurso de ocho años, las cantidades que han venido concediéndose a Avila con el objeto ya expresado, superan con mucho los doscientos cincuenta millones de pesetas, cifra en verdad respetable.

PRESTAMOS CANALIZADOS A TRAVES DE LAS CAJAS DE AHORRO

Una gran parte de estos préstamos son canalizados a través de las Cajas Benéficas de Ahorro. Y así, las sumas puestas a disposición de la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila -entidad que cuenta con un antiguo, sólido y bien ganado arraigo entre los campesinos de la provincia— y de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila —también de gran prestigio en los medios ruralespor el Banco Nacional del Crédito Agricola, según acuerdos sucesivos, pero frecuentes, de su Comité Ejecutivo y con arreglo al Convenio de Colaboración a tal fin suscrito entre dichas Cajas de Ahorro y el Banco citado, sobrepasan los doscientos millones de pesetas.

UNA MAYOR Y MEJOR PRO-DUCCION AGROPECUARIA

Con estos préstamos los campesinos abulenses se han permitido realizar importantes mejoras en sus explotaciones agropecuarias, que han de redundar, extraordinariamente, en beneficic de una mayor y mejor producción, todo ello aparte de encontrar en aquéllos grandes facilidades para la resolución de sus necesidades económicas, a este respecto, viéndose liberados del abuso y de la usura de que, en tiempos anteriores al Movimiento Nacional, eran víctimas propiciatorias.

Esto es cierto, desde el momento en que, los referidos préstamos, son utilizados principalmente para la compra de maquinaria agricola. Buena prueba de ello es la transformación que, en este sentido, está adquiriendo la fisonomía de los cultivos en los dias en que se llevan a cabo las diversas labores relacionadas con los mismos.

ALGUNOS DETALLES DEL MOVIMIENTO REGISTRADO

Se conceden estos préstamos con un interés del 3,75 por 100 anual, a pagar por semestres vencidos, siendo el plazo de duración del préstamo de cuatro años y el valor del mismo, del 70 por ciento de la maquinaria adquirida, según factura establecida por la casa vendedora.

Aparte de éstos, otros préstamos son otorgados también con destino a la compra y mejora de fincas.

Para darse una idea del movimiento registrado en este importante aspecto del desarrollo agrario abulense, baste decir que, solamente en la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, durante el año 1963 pasado, se distribuyeron 24.378.000 pesetas, en 323 operaciones, con el siguiente detalle: 11.343.000 pesetas, con garantía personal, en 271 préstamos; 1.700.000 pesetas, con garantía hipotecaria, en nueve préstamos y 11.335.000 pesetas para compra de maquinaria, en 43 operaciones.

Son cifras por sí lo suficientemente elocuentes que nos relevan de extendernos en más comentario respecto a una política agraria efectiva -- política de realidades—, y una labor digna del melyor encomio by de los más cumplidos elogios. Una obra más,

Imposición de la Encomienda de Sanidad

al Doctor Partearroyo

El pasado domingo se celebraron en Arévalo diversos actos organizados por la Junta Comarcal de médicos de aquel distrito, con motivo de la entrega e imposicion de las insignias de la Orden Civil de Sanidad -- cuvo ingreso le fue anteriormente concedido- adquiridas por sus compañeros de la provincia como homenaje de afecto y simpatía, al dector don Lorenzo de Partearroyc que lleva 50 años en pleno ejercicio profesional.

En el salón del Ayuntamiento, completamente ocupado por médicos y sus señoras, bajo la presidencia de la Junta Directiva del Ilustre Colegio Oficial de Médicos de la provincia, tuvo lugar dicha imposición. En primer lugar los doctores Marcé y Martín Viñas, en sendos discursos, ensalzaron con gran brillantez y objetividad las extraordinarias virtudes que adornan al homenajeado, manifestadas generosamente a través de sus muchos años de ejercicio profesional. Después el presidente del Colegio, doctor Jesús Galán, pronunció unas breves palabras de exaltación de la medicina rural, en

en suma, y una de tantas consecuencias benéficas del Movimiento Nacional que vino a salvar a la Patria y a proteger a los españoles, en los más variados aspectos y facetas.

A. R. M. de la VEGA-INCLAN.

las cuales recordó el artículo publicado en EL DIARIO DE AVI-LA, hace algún tiempo, por el ilustre periodista Luis López Prieto, que consideró como una bella apología de la figura del raédico de cabecera, siendo el origen de la concesión de la justa distinción honorífica que le fue otorgada al doctor Partearroyo.

Seguidamente el doctor Galán procedió a la imposición de las insignias, pronunciando al final don Lorenzo de Partearroyo unas emocionadas frases de gratitud a todos los presentes y a cuantos han contribuído a este homenaje. Todos los oradores fueron muy aplaudidos durante sus intervenciones.

Los asistentes se reunieron fraternalmente a comer el suculento cochinillo de Arévalo y más tarde la Agencia Seat les invitó a visitar sus modernas instalaciones, obsequiándoles en su domicilio oficial con un magnifico refresco, siendo sorteado entre los concurrentes un automóvil marca de la Casa.

Temperaturas extremas de Avila

Datos del observatorio de la capital

Máxima de ayer: 26,1 a las 17

Mínima de hoy: 12,8 a las 2

요ㅋㅋㅋㅋㅋ ㅋㅋㅋㅋ ㅋㅋㅋㅋ ㅋㅋㅋㅋㅋ



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL EXCMO. SEÑOR

DON DIEGO DEL ALGAZAR Y ROGA DE TOGORES

Marqués de la Romana y de Peñafuente, Conde de Villamediana, Grande de España, Gentilhombre de S. M. D. Alfonso XIII, Caballero de la Orden de Santiago, Presidente de la Pontificia Hermandad del Refugio y Piedad de Madrid, Teniente hermano Mayor de la Congregación de Naturales de Madrid y Ministro Plenipotenciario de Primera

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 31 DE JULIO DE 1964

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

D. E. P.

Su viuda la Exema. Sra. Marquesa de la Romana; hijos Exemo. Sr. don Diego (Conde de Añover de Tormes) y Exemo. Sr. don Pedro (Vizconde de Tuy), hijas políticas doña María Teresa Silvela Jiménez-Arenas, (Condesa de Añover de Tormes) y doña Piedad Gómez Acebo y Silvela, (Vizcondesa de Tuy); Hermano Exmo. Sr. Conde del Sacro Romano Imperio, nietos, hermanas políticas, primas y demás familia,

Ruegan una oración por su alma

El funeral que se celebre (D. m.) el día 13 a las doce de la mañana en la S. A. Iglesia Catedral y los rosarios que comenzarán el mismo día, a las ocho de la tarde, en la Iglesia de la Magdalena, de Avila, serán aplicados por su eterno descanso.

Varios Prelados han concedido indulgencias de la forma acostumbrada.

Informaciones agropecuarias

Fuerte descenso del precio de los corderos en el campo extremeño

Se mantiene un gran movimiento mercantil en las ferias santanderinas

Exceptuando las provincias cantábricas y gran parte de Galicia, donde la sequía se quebró la semana pasada, en toda España los ganaderos están, como los labradores, a la espera de lluvias que eviten un prematuro agostamiento de los pastos que tan alto grado de desarrollo habían alcanzado en las tierras mericionales y tan buen brote tuvieron en las regiones centrales. Por lo que se refiere a la faja nórdica, la situación, con ser ya buena, ha mejorado, de manera que está a la vista una cosecha de heno realmente extraordinaria. De un momento a otro empezará a darse el primer corte. ¡A ver si se logran tantos como el año pasado! Está justificada la euforia que puede apreciarse entre los criadores de las tierras cántabras, pues sus ferias vienen caracterizándose por muy altos índices de comercialización del ganado, incluso en estos momentos en que normalmente todos los años declina la demanda de animales. Por otra parte, las cotizaciones son del todo satisfactorias, pues se mantiene en todas las clases la firmeza que se instauró hace varias semanas después de haber salido los precios de la fase deflacionista en que estuvieron inmersos durante varios meses.

La primera feria de mes, en Torrelavega, no fue a la zaga a la anterior, que fue considerada como excepcional. A unas 2.350 se elevó el número de transacciones ,de ellas 1.500 con destino a otras provincias. La Montaña parece inagotable en cuanto a producción ganadera. Por añadidura, las reses de carne se mantienen en alza, y prácticamente se vende todo, tanto en razas lecheras como de abasto, o mixtas. Algunos terneros cebados, de 3 a 4 meses de edad, llegaron a valer entre 6.500 y 6.800 pesetas, de lo que se deduce que el kilo canal giró en torno a 75 pesetas. ¿Dónde se quedan los precios indicativos? Pero es el caso que no se trata de excepciones. Los terneros lecheros osci-

Kruschev se preocupa por su maiz, no por el Vietnam

Kruschev, después de estudiar los fantásticos informes recibidos directamente desde Hanoi, sobre la cuestión del Vietnam, ha pensado, por lo visto, que no era lo suficientemente importante como para tomar medidas especiales. Kruschev ha continuado sus visitas por la zona de Rostov, más preocupado por las cuestiones de la agricultura soviética, verdadero talón de Aquiles de su régimen, que por lo que está pasando en el sudeste asiático.

Así, visitó una granja experimental y cuando dirigió la palabra a las autoridades locales y al personal de la misma, dedicó su atención a dicho problema.

laron entre las 1.600 y las 2.000 pesetas unidad, lo que supone haber, reconquistado el nivel más alto que se había conocido. Los que son aptos para aprovechamiento de pastos, anduvieron entre las 5.000 y las 6.000 pesetas. Y los de más de un mes hasta diez meses, giraron entre 2.500 y 5.000. La demanda se centró especialmente, en cuanto al ganado menor, en el de seis a diez meses, por supuesto para recriar. En cuanto a vacas de primerísima calidad, más de un centenar de ellas desbordaron las 20.000 pesetas, aunque hubo por parte de Madrid, que es quien habitualmente mueve el cotarro, una abstención muy acu-

Y si nos referimos a Ampuero, su feria, posterior a la de Torrelavega, ha sido catalogada como la mejor en lo que va transcurrido de

En el interior de Castilla aparecen también signos de avance. Y así, en Villalón, el vacuno y el lanar acusaron muy apreciable reacción. De 950 a 1.000 pesetas se pagaron las ovejas, y de 32 a 34 pesetas kilo en vivo los lechales, en tanto los chotos oscilaban entre 4.000-y 7.500 pesetas. A 33 se han pagado los lechales en Valderas, y los cercios cebados entre 29 y 31 pesetas, todo por kilo al vivo. Los lechones, tan depreciados hace todavía poco

tiempo, valieron de 500 a 650 pesetas. Por el contrario, en Valencia flojean las cotizaciones del porcino, como consecuencia de la mucha oferta y el descenso del consumo, indudablemente debido al tiempo excesivamente cálido.

Nota singular es la referente al descenso de los precios de los corderos en Extremadura, donde se pagan en torno a 21 peseta kilo en vivo, frente a 28 a últimos de abril. Debe atribuirse la baja a la acelenación en las salidas por temor a que los pastos se agosten, como antes decíamos, antes y con tiempo. Esa impresión es válida lo mismo para la zona de Mérida que para la de Villanueva de la Serena. De cualquier modo, la diferencia es notable con relación a otras regiones. En la provincia de Jaén, por ejemplo, aunque también se han debilitado las cotizaciones de los corderos, éstos andan entre 25 y 26 pesetas kilo en vivo; y en Medina del Campo los de buena clase entre 25 y 27, en tanto otros más inferiores se pagan de 19 a 22. Hay que considerar, no obstante, que el corderaje ha alcanzado por lo general su precio máximo en cuanto se destine a matade-10 y que siempre, por esta época, y por dicha razón, sus precios bajan con relación a los meses iniciales de la campaña.

Eliseo de Pablo.

Mejora en las carreteras

A cada usuario, en particular, que con considerable esfuerzo ha adquirido un vehículo, el que se hable de una mejoría en el estado de las carreteras le sigue sonando a utopía. Día a día el bache que aquí o allá produce el incesante crecimiento del tráfico sigue dándole la impresión de que nada ha cambiado. Unicamente, cuando saliendo de su recorrido habitual atraviesa zonas no frecuentadas, aprecia una mejora sensible en el estado de los firmes y, sobre todo, en la señalización, que tanto ayuda a la comodidad y seguridad en el uso de las carrete-

Precisamente, dada la dificultad de asignar a un tramo de carretera la calificación de buenos o malos, se fijaron unos criterios por la Dirección General de Carreteras, y con los mismos se va controlando el estado de los distintos tramos de la red vial dando lugar a la periódica formación de los mapas del estado de pavimentación que gratuitamense distribuyen semestralmente. Al juzgar el estado del pavimento no se consideran las características geométricas, tanto en perfil transverso como en planta o alzado, y se tiene solo en cuenta la posibilidad para un turismo de circular sin peligro a una velocidad superior a los 80 kilómetros a la hora en la red azul y a los 70 kilómetros a la hora en el resto de la red, en cuyo caso se considera que el tramo está en buen estado. Aquellos tramos que permiten velocidades superiores a los 60 kilómetros a la hora e inferio res a los 80 en la red azul, o entre 40 y 70 en el resto de la red, se consideran en regular estado, y por último, los tramos en los que la velocidad que se puede alcanzar sin peligro es inferior a los 60 kilómetros en la red azul o a 40 en el resto de la red, se consideran en mal estado. Establecida así la clasificación del estado del afirmado de la red de carreteras, una simple ojeada comparativa a los porcentajes de la red en mal estado en los últimos cuatro años nos indica que el 1 de enero de 1960 el 30 por 100 de la red nacional estaba en mal estado, porcentaje que pudo reducirse al 8 por 100 el 1 de octubre de 1963 y al 6 por ciento el 1 de junio de 1964. La decidida actuación, en virtud de criterios fijados en el Plan General de Carreteras sobre la conservación de las carreteras, ha hecho posible que con mayores medios aunque aún insuficientes, se pudiese mejo-rar el estado de la red.

Isidoro Heras Díaz

Medicina Interna.

Electrocardiografía.

Rayos X y Endoscopias.

Consulta de 12 a 2.

Calle Martín Carramolino, 16,
bajo derecha. Telf. 1644.



Emoción en el mundo del cinema

Una noticia cinematográfica haproducido cierta emoción en el mundillo de actores y actrices, y, sin embargo, ni es escandalosa, ni tampoco extraña. Quizá sea por eso, que en un ambiente en donde las noticias escandalosas no producen asombro, le produzca ahora, una información que en definitiva no tiene nada de particular.

Se trata de que Verónica viuda de Gary Cooper, el cowboy adorado y todavía recordado y admirado de Hollywood, se casa de

El matrimonio Verónica-Gary Cooper fue ejemplar entre los artistas de Cine-landia. No hubo ni divorcio, ni disputas escandalosas, ni siquiera publicitarias. De ese matrimonio nació una hija, llamada María y los tres formaron un hogar perfecto. La esposa y la hija eran católicas, y entre las dos lograron convencer a su esposo y padre que abrazara la religión católica.

Gary Cooper, ha dejado un recuerdo profundo y admirable. Fue un gran actor y, por lo que de él se cuenta, una persona sencilla y cordial.

Su viuda que actualmente tiene 58 años, se casa ahora con el doctor John Converse, que practica la cirugía estética, en cuyo oficio ha ganado un extenso renombre. Un matrimonio que seguramente más que motivado por el amor y la pasión, lo sea por la amistad y el anhelo de mutua compañía. Debe ser triste vivir en la soledad de la viudez, sobre todo, cuando se ha vivido tanto tiempo al lado de una personalidad tan extraordinaria, como la de Gary Cooper.

CUATRO CONDICIONES PARA LA SALUD Médico alemán en favor de una

Médico alemán en favor de una orientación nueva de la medicina BREMEN (Por el Dr. Johann, batir unua enfermedad iniciada | nuestros días está expuesto en

Mauthner).—Son cuatro las cosas que —en la opinión del médico hamburgués profesor Jores— precisa todo individuo para ser sano y estar contento: El mejor despliegue posible de su personalidad; deber amar y ser amado; seguridad y felicidad; ser atendido y estimado». No estando en orden una de estas cosas, existía una «latente disposición para enfermedades».

El internacionalmente conocido internista alemán Arthur Jores, quien presentó esta tesis hace poco en un congreso de médicos en Bremen, desde hace algunos años viene abogando por una reorientación en la medicina. Los médicos en todo el mundo debían aprovechar las experiencias de la medicina psicosomática, opina Jores. El médico debía en todo caso tratar de revelar la situación o los conflictos en los que un individuo es, de repente, atacado por una enfermedad. La relación intima y la acción reciproca entre la psíquis v el soma, es decir el alma y el cuerpo, han sido estudiadas en los últimos años tan sistemáticamente que ningún médico de bia pasar por alto el hecho del nacimiento psíquico de muchas enfermedades. Si se quiere combatir unua enfermedad iniciada por factores psíquicos, esto puede hacerse únicamente por un tratamiento simultáneo del «alma enfermado».

Hasta la suceptibilidad para enfermedades infecciosas —así relató el profesor Jores- depende a veces de la disposición psiquica del hombre. Como ejemplo citó una estadística de la epidemia de gripe que en invierno de 1957-58 se había propagado en Hamburgo. Mientras que la mayoría de la población fue atacada por la gripe asiática en los meses de noviembre y diciembre, los carteros, tan bienquistos en la época de Navidad, «aplazaron» su enfermedad de gripe para las semanas después de la fiesta de Navidad. Es el deber de los médicos —declaró Jores— investigar y revelar las circunstancias y los factores que llevan a «la voluntad de caer enfermo» o a «la voluntad de no caer enfermo». «No necesitamos en tales casos», así dijo el afamado médico literalmente, «ninguna medicina preventiva, sino una antropología, un estudio del hombre». Toda nuestra estructura social debía ser cambiada, opinó el profesor Jores, si queda comprobado que el orden social y el modo de vivir no son «adecuados para el hombre», es decir no responden a las condiciones más importantes, o sea las que conservan la salud.

También en las demás comunicaciones del congreso médico ocupó el primer lugar el problema de cuáles son los daños de salud a los que el hombre de

medio de su «vida moderna». Se habló de los peligros especiales para la salud por el trabajo nocturno y el trabajo a destajo, por el abuso del alcohol y por las «modernas costumbres de alimentación». Un aumento notable de las enfermedades del higado por el abuso del alcohol; trastornos de la circulación y obesidad debido a una alimentación excesiva e irrazonable, así como trastornos nerviosos en las personas que trabajan durante la noche como consecuencia del creciente «déficit de sueño» estas son sólo algunas de las «enfermedades de moda» actuales. Pero su tratamiento no debe empezar sólo a la aparición de la enfermedad, sino comenzar antes, o sea con una enérgica información de las masas sobre los peligros del «modo de vivir mo-

CANTERO - MARMOLISTA
Se hacen toda clase de trabajos
en piedra de granito y mármol

VIUDA DE

derno» para la salud.

JULIO LASTRAS

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio Teléfono 2558 A V I L A

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

Doctor MONTERO

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina

de Salamanca, por oposición

Consulta lunes, martes y miércoles

PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526

(C. S. 309)

CRONICA MUNICIPAL

Acuerdos de la Comisión Redondo mundo Permanente

La Comisión Municipal Permanente celebró su sesión semanal ordinaria. Presidió el primer teniente de alcalde don Juan Antonio Palacios Mesón. Asistieron los tenientes de alcalde don Isidoro Heras Díaz, D. Zacarías Mu noz Estévez, don Emilio Jiménez San Segundo, don Valeriano Aníbarro Davilla y don Jaime Santamaría Bejarano. Actuó de secretario el oficial mayor letrado don Ramón Sastre Martín. También estuvo presente el señor interventor de Fondos, don Pedro Ortego Merino.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

LICENCIAS DE OBRAS. — Se concedió licencia administrativa de obras, a don José Domínguez Miján, para efectuar reformas interiores, ajustándose a proyecto, en el edificio número 29 de la avenida de Portugal.

También se concedió licencia de obras a don Ladislao García Arroyo para construir 97 viviendas subvencionadas y locales de negocios, en la calle San Pedro Bautista y Virgen de Covadonga, de conformidad con el proyecto presentado y con las condiciones que constan en el acuerdo.

FINCA RUINOSA.—Previa tramitación del oportuno expediente administrativo y a la vista de los informes técnicos constantes en el mismo, se acordó declarar administrativamente ruinosa la casa número 29 de la calle de Vallespin, antes 11 de la calle de la Magana, con excepción del pabellon interior.

RESOLUCION DEL TRIBUNAL ECONOMICO-ADMINISTRATIVO PROVINCIAL. — Quedó enterada la Comisión Municipal Permanente de la resolución número 16 de 1964, del Tribunal Economico - Administrativo Provincial, recaida en la reclamación número 140 de 1963, por la que se desestima la promovida por don Iluminado Rodríguez Carretero contra liquidación por el arbitrio de «Plus Valía».

ENAJENACION DE SOLAR. — También fue acordado que el solar propiedad de este Ayuntamiento, sito a Las Hervencias con línea de fachada a la carretera de Madrid a Salamanca, solicitado por don Valentín Martín Herráez para instalar un taller mecánico, se enajene por el sistema de subasta pública, previa tramitación del oportuno expediente y acuerdo del Pleno Cor-

FACTURAS.—También mereció aprobación relación de facturas por importe de 222.289,98 pesetas que presenta la Intervención Municipal de Fondos.

REC'TIFICACION MATERIAL DE HECHO DE ACUERDO DE 8 DE MAYO ULTIMO.—Accediendo a lo interesado por don Raimundo Jiménez Jiménez y de conformidad con el dictamen del señor arquitecto municipal se acordó por unanimidad rectificar el acuerdo de esta Comisión Municipal Permanente de 8 de mayo último, relacionado con la autorización concedida a este inte-

resado para construir dos habitaciones en el interior de la casa número 11 de la calle Cardenal Cisneros, en el sentido de que la construcción a realizar no rebase ia altura alcanzada por citada cosa número 11, es decir que la cornisa de la nueva edificación no rebase la cornisa de la edificación ya existente, ni el tejado de aquélla el de ésta, ya que la finalidad es que ambas edificaciones tengan la misma altura y las habitaciones que resulten sean capaces e higiénicas para sus moradores.

RUEGOS Y PREGUNTAS. -1.º—A ruego de don Valeriano Aníbarro Davilla se acordó conste en acta el sentimiento por el fatal accidente en que perdió la

vida el motorista don Julián Molina, campeón de España, de la categoría de 125 cc. cc. cuyo accidente tuvo lugar al participar en el Premio Avila, con motivo de los 25 años de Paz, habiendo asistido al sepelio y entregando una corona de flores a los familiares, en nombre de este Ayuntamiento, el teniente de alcalde don Valeriano Anibarro y el concejal don Fernando José Jiménez Prieto.

2.º—Accediendo a ruego del teniente de alcalde don Emilio Jiménez San Segundo, se acordó instalar una red de alambre en la parte superior de la plaza de Abastos, en todo su derredor, a fin de evitar que los restos de frutas y hojas no caigan a la vía

LOS OCEANOS

BERLIN OCCIDENTAL. (Por (Friedrich Gnosa).— aProblemas universales de alimentación» se llamaba sencillamente el tema del discurso pronunciado por el conocido investigador de problemas de la nutrición Profesor Kühnau, de Hamburgo, en el congreso de Médicos en Berlín. Ya poco después del comienzo de su conferencia, la visión pesimista del porvenir hizo que las canas de centenares de auditores se tornasen cada vez más serias. El investigador presentó en los colores más lúgubres del cuadro de la situación alimenticia en aproximadamente 35 años, esto es a la vuelta del año 2000. La población del mundo ascenderá entonces a 6.500 millones de hombres, es decir, se habrá más que duplicado. Ya hoy, dos tercios de la Humanidad viven en un «estado de subalimentación». Sólo 800 millones viven en tierras en que hay alimentación suficiente y en gran variedad.

A pesar de todos los esfuerzos de la Humanidad de mejorar la agricultura y de extender las áreas de cultivo, opina el profesor Kühnau, no se conseguirá guardar el paso con el rápido crecimiento de la Humanidad, Una masa humana desesperada y expuesta al hambre sería la situación de la Humanidad alrededor del año 2000, si no fueran iniciadas ya las necesarias contramedidas

En vista de estas perspectivas catastróficas, dijo el conferenciante, no quedara otra esperanza que el aprovechamiento de las reservas alimenticias aún no explotadas, como nos las ofrcen los océanos de la tierra. El aprovechamiento de estas reservas en máxima escala -el 78 por ciento de la superficie de la tierra está cubierta por los océanos- no sería un proyecto fantástico o utópico. Trátase de planes absolutamente realizables. Hoy se aprovecha solo un dos por ciento de las reservas alimenticias existentes en los mares, «Pesca óptima» es la gran meta que la humanidad tiene que fijarse ya hoy si quiere salvarse del exterminio por el hambre.

Al mismo tiempo que en Berlín Occidental uno de los más conocidos especialistas en cuestiones alimenticias subrayaba la necesidad de la toma de medidas universales contra el chambre del porvenir», se

de dos plantas y espacioso patio. Razón: Valladolid, 22

realizó en el Norte de la República Federal de Alemania, en la ciudad de Husum en Schleswig-Holstein, un congreso internacional de pesca al cual asistieron 110 hombres de ciencia, economistas y técnicos de veinte de las naciones de todos los continentes que participan de la pesca. El problema principal del Congreso fue el mejor aprovechamiento de los mares como fuentes de alimentación y de materias primas para la Humanidad. En este congreso se escucharon muchas novedades sobre las posibilidades actuales de la mejora de la pesca y de extenderla, así como sobre los nuevos métodos sobre el almacenaje y la conservación de pescados. Hablóse también de la producción de concentrados de albúmina de pescado que, en vista de los países en vías de desarrollo, a los que ya se suministran en grandes cantidades, han adquirido particular importancia.

Así es que en ambas reuniones, preparatorio - independiente el uno en la de Berlín Occidental v en la de Husum, se hizo el mismo trabajo preparatorio - independiente el uno del otro- para una misión de la Humanidad, cuya necesidad no es, en cambio, reconocida aún suficientemente por todos.

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Un gran almacén neoyorquino, «Macy's» ha abierto una sección de venta de trajes de noche de cocktail para niñas. La sección que, además ofrece capas de piel, sombreros y zapatos ha alcanzado mucho éxito. Su fin es que las pequeñas, a partir de los cuatro años, acostumbren a vestirse exactamente igual que sus. madres.

Parece triste y bastante grotesco.

Un poeta japonés, Shnichi Eguchi, que dirige un movimiento titulado «La Sal de la Tierra», ha tenido una preciosa idea. Y, hace unos años la ha puesto en práctica. Y como consecuencia existen 598 cajitas llenas de cinero colocadas en sitios estratégicos: estaciones, oficinas de Telégrafo, Correos...

Encima de cada cajita hay un letrero donde se lee: «Si tiene usted una urgente necesidad de ayuda tome el dinero contenido en esta

Esta iniciativa, que podría titularse el «self service» de la limosna la ha explicado perfectamente el propio Shinichi Eguchi.

-He pensado que una modesta moneda de diez yens, llegada en momento psicológico a manos de un hombre desesperado puede evitar que cometa un crimen; que robe; que se suicide; que una mujer se venda. Al día siguiente puede despertarse con el alma limpia y decidido a caminar por virtuosos ca-

La Asociación de «Sal de la Tierra» cuenta con novecientos miembros que se comprometen a echar todos los días en esas huchas la can-

Kaleidoscopio

OPTIMISTAS Y PESIMISTAS

Un turista que vuelve de un viaje en el que ha logrado pasar el telón de acero y permanecer unos días en el Berlín Oriental, le dice a un ami-

-También en el Berlín del Este hay optimistas y pesimistas.

-¿Y en qué los has distinguido? -Pues se nota en que los optimistas estudian el inglés, y los pesimistas, el chino.

SABIA PRECAUCION

A un indiviouo que solía frecuentar, siempre que podía, los bailes de disfraces, le preguntaban:

-¿ Por qué asiste usted siempre a los bailes de trajes vestido de Na-

-Para poder tener continuamente una mano encima de la cartera. tidad que les sea posible de dinero. Otras muchas personas ayudan a esta iniciativa de huchas callejeras que constantemente se agotan y lle-

En Nueva York, en una calle casi exclusivamente ocupada por tiendas de antigüedades, un comerciante ha abierto una de muebles modernos. En el escaparate figura esta invita-

«Compre aquí las antigüedades de mañana».

Allá películas

Título, «Calle de los conflictos, La»; calificación, 2, mayores de 14 años; censura del Estado, apta para todos los públicos; producción, norteamericana, United Artists, 1945; distribución, Ceres Films; género, Oeste, pantalla normal, blanco y negro; director Edwin L. Marin; intérpretes, Randolph Scott, Ann Dvorak, Edgar Buchanan; fecha estreno, 27-7-64, Luchana, Ideal, Madrid; minutos, 85.

Síntesis.—Entre las viejas películas exhumadas en esta femporada. la que se enjuicia no merecía la pena haberla pasado de nuevo en las pantallas. Se trata de un film del más anciano género oeste sin valor cinematográfico alguno que la justifique. La lucha entre colonos y ganaderos es un tema ya muy gastado y su d'esarrollo, está lleno de ingenuos y tópicos elementos que hacen sonreir al público actual. Dirección, fotografía e interpretación, medio-

Por la ingenuidad de la película, aun aquellos personajes que quieren ser malos, resultan en la actuahidad casi buenos y desde luego inofensivos desde el punto de vista moral. Los defectos morales, como violencias y algún otro, quedan por este motivo suficientemente paliados.

Igual que algunas veces se vocea en la Puerta del Sol, de Madrid, a los toros...!, y se ofrece al aficionado un autobús u otro vehículo, llegará algún día en que se gritará a la luna...! Y los turistas tomarán asiento e irán a dar un paseo por el hoy desconocido satélite.

El vicedirector general de la N. A. S. A. ha hecho recientemente unas declaraciones en las que aludió al proyecto del viaje a la

En 1964, los norteamericanos gastarán en este proyecto 5.000 millones de dólares, o sea medio dólar a la semana por cada uno de los 200 millones de estadounidenses.

La empresa está articulada en tres programa sucesivos y distintos: el Mercury, el Gemini y el Apolo.

El primero ya está prácticamente acabado; se ensaya ahora el segundo, que se funda en dos cápsulas distintas que habrán de encontrarse en el espacio.

Un cohete llamado Saturno, ya en pruebas, será la fuerza formidable que habrá de impulsar hacia la luna al primer hombre. Se puede asegurar que muchas de las personas que hoy viven sobre la tierra podrán hacer ese viaje fantástico que es el de la luna. Primero serán, como siempre sucede, los héroes, los que se arriesguen. Cada vez el riesgo será menor y un día llegará, sin duda, en que ir a la luna no será más que un rápido viaje de placer. Esperemos confiados los acontecimientos.

Se vende piso

exterior, con ocho habitaciones, en Madrid, calefacción y agua caliente centrales. Razón: Eduardo Marquina, 18. Avila

Con MONTESA llegará

- Es un mecánico muy experto.....

MONTESA, distribuidor exclusivo:

García & San Frutos, S. L. - Avda. José Antonio, 22

EL DIARIO DE AVILA Martes, 11 de Agosto de 1964

Dialogar no es transigir...

(Viene de primera página)

- Bien está la reflexión en el fondo de la propia conciencia pero no basta.

- Afortunadamente, está surgiendo una abundante literatura teológica que completa y profundiza las enseñanzas de Trento, el Vaticano I y los Papas. Elogio a los estudiosos dóciles e infatigables. El Concilio completará y depurará.

- Sin prevenir sus doctrinas y decisiones es de esperar que profundice la conciencia de la relación vital con Cristo: vid de los sarmientos, cabeza del cuerpo místico, operante en la vida de la Iglesia, roca firme de ella.

- Esta presencia de Cristo en la Iglesia de hombres explica que sea visible y espiritual, libre y disciplinada, comunitaria y jerárquica, santa y en vía de santificación, contemplativa y

- Hay que devolver toda su importancia al bautismo como ingreso en la participación de la vida divina, que debe marcar toda la vida del bautizado.

II

- Dios quiere a la Iglesia una, santa, perfecta.

- El mundo exterior condiciona con sus propios cambios el ideal de perfección de la Iglesia, que vive inmersa en él, en una situación constantemente problemática

- El carácter «pastoral» del Concilio dice relación al intento de hacer más sobrenatural a los cristianos dentro del mundo. A los padres conciliares toca sugerir los cambios oportunos en la legislación de la Iglesia.

- No puede hablarse de «reforma», pues en lo fundamental la Iglesia es hoy fiel a los designios de su Fundador.

- No se trata de una vuelta a las dimensiones y estructuras primitivas, sino de tener un sentido inteligente de la historia.

- La perfección no está en la adaptación de la Iglesia a las ideas y costumbres mundanas; hay que reaccionar contra el naturalismo: estar en el mundo sin ser del mundo.

- Eso no significa aprobación del inmovilismo; hay mucho en que ponerse al día.

- Debe reforzarse el espíritu de pobreza: victoria sobre la tiranía de los bienes materiales.

- Y la caridad el más alto de los valores humanos.

- María, humilde, y perfecta, será el ciemplo de autenticidad cristiana.

— La diferencia entre el espíritu de la Iglesia y el del mundo no se traduce en separación, ni indiferencia, ni temor, ni desprecio. La Iglesia se preserva del mundo, pero se entrega a su sa-

- Tiene un deber misionero: en consecuencia, el de dialogar. El Concilio se ocupará despacio

Dr. Pueyo Garcés

Enfermedades de los niños. Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

Travesía José Antonio, 1. 1.º. E.

- Abrió el diálogo con el mun do Dios: «El nos amó el primero». La Encarnación fue un episodio del diálogo con los hom-

- La contestación a Dios es libre por parte de cada hombre; efecto de una interior persuasión. La humanidad madura len tamente para Dios.

— La Iglesia podría limitar sus contactos con el mundo: anatematizar sus males, tratar de influir sobre él con un dominio teocrático preponderante. El hom bre moderno y civilmente educado encuentra más digno el diálogo: correcto, sin polémicas ofen sivas, sin condenaciones aprioristicas.

- El diálogo debe ser claro, afable, confiado, prudente; así unirá la verdad con la caridad.

- La dialéctica del diálogo nos hará descubrir elementos de verdad en las opiniones ajenas. Desde fuera no se salva al mundo; hay que compartir, sin distancia de privilegios ni de lenguaje incomprensible, las costumbres comunes: oir antes de hablar.

- Dialogar no es transigir ni atenuar la verdad; el irenismo es una forma de escepticismo.

- Incluso más que la prensa y los medios audiovisuales, para el diálogo sigue teniendo importancia la predicación por la palabra sencilla, limpia.

- La Iglesia habla a todos los hombres que no se declaren expresamente enemigos; nadie le es extraño ni indiferente.

Se hurtan al diálogo los ateos. Fenómeno grave. Se pretende «liberar» a los pueblos de la religión y, en realidad, se les somete a un sistema falso, incapaz de resolver sus problemas, triste. La Iglesia no puede menos de seguir condenando a los regimenes y sistemas ideológicos que niegan a Dios.

- Sin embargo, esa condenación no significa exclusión o prevención contra régimen o persona alguna. Ellos son los que no dialogan. Al cortarse su voz, queda sólo la Iglesia del silencio nablando con su sufrimiento.

- A pesar de todo, la Iglesia trata de penetrar en el proceso intelectual y práctico del ateismo. Aún hay una esperanza de que el entendimiento recto vuelva a descubrir, en el desengaño de utopías e idealismos, a Dios.

- Deseo de diálogo y colaboración con judíos, musulmanes y grandes religiones afroasiáticas, dentro de la persuasión católica de que sólo una religión es verdadera

- Más vivo deseo de diálogo ceuménico con los cristianos no católicos, sin irenismos falaces. Algunos ponen como obstáculo a la unión el Primado del Papa, sin ver que al faltar el Papa ya no habría Iglesia ni tendría sentido la unión. Recuerdo del encuentro con Atenágoras y agradecimiento de la presencia de representantes no católicos en el Concilio.

- El diálogo más intimo es con los propios católicos. La autoridad necesaria no se opone a las relaciones interiores de la Iglesia y al diálogo propio de una comunidad. Más aún la autoridad es un ministerio de caridad y verdad, todo él ordenado al diálogo. La Iglesia lo desea cada vez más intenso.

- Bendición apostólica.-(LO-

Actualidad

Internacional

Ha retornado de nuevo la calma a la Isla que hasta hace pocas horas estuvo en trance de guerra. Ayer y esta noche pasada no se han registrado más violencias que pequeños tiroteos, atribuídos a nerviosos centinelas en las proximidades de la zona verde de separación. En Nicosia concretamente el temor de un ataque aéreo que inmovilizó por completo la vida de la ciudad, se ha vuelto a la normalidad y los comercios han abierto sus puertas. Por otra parte una misión de la ONU hará una visita de inspección a los lugares que fueron bombardeados por aparatos turcos y en los que se registró un considerable número de víctimas, que después ha sido deformado según el interés y facción. Sin embargo se asegura que la aviación turca ha sobrevolado la zona de kirenia. Parece ser que el asunto a pesar de no haber perdido su total virulencia, va pasando al terreno diplomático. No obstante una fuente rusa ha informado que Chipre habia solicitado de un gobierno comunista el envío de algunos aviones, lo que no ha sido tenido en consideración, habida cuenta del deseo que Moscú tiene de huscar un nuevo motivo de inquietud y al tiempo de añadir una nueva calumnia a la cuenta de Occidente, como lo pone de manifiesto la afirmación de que lo que está sucediendo en Chipre se debe única y exclusiva- des.

mente al deseo de los imperialistas de imponer a la Isla el monopolio de la coalición bélica

Por de pronto Lémnizer, jefe de la S. E. A. T. O. en Europa ha convocado al primer jefe de las Fuerzas turcas Kaudet Sunai, después de haber cambiado impresiones con la misma autoridad griega. Las llamadas al orden y la paz de la mayor parte de las naciones han hecho recapacitar a los griegos y turcos que han estado a punto de iniciar una explosión que hubiera implicado a otros países bien alejados de los odios e intereses que conmueven a Chipre.

Comunistas chinos a Vietnam del Norte

SAIGON.—En los dos violentos combates sostenidos entre los guerrilleros del Vient-Kong y las fuerzas gubernamentales, se han registrado veintidós muertos y veinticinco heridos. En otro encuentro celebrado en el centro del país treinta y cuatro guerrilleros comunistas fueron muertos. Se sabe que las guerrillas comunistas se han concentrado y que los comunistas chinos han enviado a Vietnam del Norte hombres v 15 aviones Mig 25, por lo que se presume un nuevo recrudecimiento de las hostilida-

..... La Jefatura de Obras Públicas...

(Viene de primera página)

Solo falta por perfilar y regar asfálticamente los kilómetros 21 y 22, en los que se encuentran las dos curvas indicadas Icomo peligrosas en un reciente recuadro de la amena sección MERCADO GRANDE.

Dichas curvas quedarán peraltadas, perfiladas y asfaltadas dentro del presente mes de agosto, y mientras tanto tampoco presentan peligro alguno para los usuarios, siempre que éstos pongan la debida atención a la abundante señalización precautoria, instalada en evitación de accidentes, que hasta la fecha, ni en estas curvas, ni en las 65 restantes suprimidas o mejoradas felizmente no han ocurrido.

SEIS CARRETERAS CONVER-GENTES EN CEBREROS

Cebreros en un partido judicial en el que concurren 6 carreteras, pero las 6 de las llamadas «locales» v anteriormente de «tercer orden». Todas tienen un tráfico medio diario ción «sine qua non» impuesta por la Superioridao, para autorizar su riego asfáltico; por eso hasta el año 1960, todas dichas 6 carreteras tenían sus firmes de macadam con todos sus inconvenientes por la dificultad de conservanlas en buen estado al aumentar el peso de los camiones y los autobuses por pequeño que sea el número de los que circulen por ellas.

Fundados en diversos motivos especialmente en los de tipo turístico, se ha conseguido con la benevolencia de la Superioridad, forzar el límite impuesto por aquella y asfaltar los tramos de carretera que unen a Cebreros con San Martín de Valdeiglesias, con El Tiemblo v con Hoyo de Pinares, que son las tres más importantes, si bien inferiores a los 100 vehículos diarios, aún cuando en ciertas fiestas de la época veraniega, se rebase ampliamente dicha cifra.

Y además convencidos de la conveniencia de asfaltar por razones turísticas el trayecto comprendido entre Cebreros y la Presa del Burguillo, en el pasado año 1963 reoportuno provecto v gracias a constantes gestiones se ha logrado que con fecha 17 de julio, se haya autorizado la subasta de las obras por un importe de 2.300.000 pesetas.

La fecha indicada de 17 de julio, cinco días anterior al suelto «CE-BREROS en la PAZ», demuestra que contra el parecer de su autor, la Jefatura de Obras Públicas de Avila, se dá perfecta cuenta de todo en cuanto con las carreteras sucede en la provincia, ya que es su específica misión, que trata de cumplir con el máximo interés, sin que muchas veces logre cuanto ambiciona, por falta de disponibilidades crediticias, o por dificultades técnicas y administrativas.

Se vende casa

llave en mano, con hermoso patio y carbonera, en Avila, calle Zamora, núm. 6. Para tratar, en la misma

En pocas lineas

Información Regional

BURGOS: Después de haberse despedido de las autoridades burgalesas y del arzobispo, que le acompañó hasta el monasteric de San Isidro de Dueñas, el ilustre hijo de Burgos, doctor Mansilla ha tomado posesión, seguidamente de la nueva diócesis de Ciudad Rodrigo.

CACERES: Ha regresado a Cáceres el excelentísimo señor gobernador civil, don Alfonso Izarra Rodríguez, haciéndose nuevamente cargo de las funciones de su autoridad.

VALLADOLID: Por primera vez la avicultura castellana ha comenzado a exportar pollitos reproductores para carne con destino al Pakistán.

Panorama Español

Se encuentra en España, para visitar las obras que el Instituto dirige en nuestra Patria, el reverendo hermano Nicet Joseph, superior general de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

-Se están ultimando los detalles de las instalaciones de la Feria Oficial Nacional de Muestras de Zaragoza que se inaugurará el día 3 de octubre.

-El Suburbano de Madrid transportó el pasado año cerca

Panorama Extranjero

-Horas antes de que el vicepresidente de Bolivia, Juan Lechín Oquendo, abandonará su cargo, ha sido agredido de consideración en el centro mismo de La Paz.

-Cinco refugiados cubanos han pasado seis días flotando sobre neumáticos inflados en las aguas infestadas de tiburones de las Islas Bahamas, hasta 'poder llegar a Lorida.

COLEGIO CALASANZ

Internado Segunda Enseñanza Primaria

Modernas instalaciones y magnificos campos de deportes

Paseo de Canalejas, 97 - Teléfonos 7902 y 7903. SALAMANCA